

# 上月江苏CPI同比上涨0.2%，肉蛋降价

快报讯(记者 刘赟)7月10日，国家统计局公布6月份居民消费价格指数。来自国家统计局江苏调查总队的数据显示，1—6月，江苏居民消费价格同比上涨1.0%。6月，江苏CPI同比上涨0.2%，环比下降0.1%。其中，鲜菜、鲜果、鸡肉等食品价格有不同程度上涨，猪肉、虾蟹、鸡蛋等食品价格则继续回落。

6月份，江苏居民消费价格同比上涨0.2%。八大类商品及服务价格同比“五涨二降一平”。其中，食品烟酒价格上涨2.8%，衣着价格上涨1.1%，教育文化娱乐价格

上涨1.6%，医疗保健价格上涨3.0%，其他用品及服务价格上涨2.9%;居住价格下降0.1%，交通通信价格下降7.1%;生活用品及服务价格持平。

食品中，鲜菜价格上涨11.0%，拉动CPI上升0.22个百分点;鲜果价格上涨9.3%，拉动CPI上升0.16个百分点;鸡肉价格上涨2.9%，拉动CPI上升0.02个百分点;猪肉价格下降4.0%，拉动CPI下降0.05个百分点;淡水鱼价格下降1.6%，拉动CPI下降0.02个百分点;虾蟹类价格下降6.8%，鸡蛋价格下降3.1%，猪肉价格下降1.3%，鸡肉价格下降0.6%。

6月份，江苏居民消费价格环比下降0.1%。八大类商品及服务价格环比“一涨五降二平”。其中，居住价格上涨0.1%;食品烟酒价格下降0.1%，生活用品及服务价格下降0.7%，交通通信价格下降0.2%，教育文化娱乐价格下降0.1%，其他用品及服务价格下降0.6%;衣着、医疗保健价格环比均持平。

食品中，鲜菜价格上涨2.4%，淡水鱼价格上涨1.2%，鲜果价格上涨0.5%;虾蟹类价格下降6.8%，鸡蛋价格下降3.1%，猪肉价格下降1.3%，鸡肉价格下降0.6%。

## 录取通知书“花式”上新

### 东南大学:藏着手工制作的彝绣卡套

快报讯(记者 李楠)如果东南大学是一本书，她会是什么样的一本书?7月10日，东南大学本科录取通知书在云南省楚雄彝族自治州南华县首次亮相。值得一提的是，今年的录取通知书还随机附带一份手工制作的彝绣卡套。

据介绍，东南大学的录取通知书以“书”为名，象征着同学们打开大学殿堂之门，续写东南大学121年的办学历史。

本次录取通知书沿用了“书函”的包装形式，选用了中国传统色“天缥”，孕育着无限的希望与可能。“书函”封面上采用烫印的技艺，印制了东南大学校名以及校徽，校训“止于至善”以印章的形式呈现，象征着东南大学赓续千年的悠久文脉。

将录取通知“书”从“书函”中抽出，映入眼帘的就是烫金工艺勾画的东南大学大礼堂的线稿图案，封底则是东大精神图腾千年古树六朝松。翻开这份录取通知书，东南大学121年的办学历史徐徐展开。

据悉，东南大学持续10年定点帮扶云南省楚雄彝族自治州南华县，在教育帮扶、产业帮扶、



东南大学本科录取通知书  
东南大学本科招生官微供图

生准备了精美的一卡通卡套，一针一线都是绣娘手工绣制，满含诚意与祝福。

《马樱花开向东南》《彩云飘扬》《孔雀东南飞》等三款不同样式的精美彝绣卡套将随机放置在录取通知书中，激励东大同学不忘初心、牢记使命，将自我成长与国家发展紧密连接，不负时代、不负韶华、不负党和人民的殷切期望。

医疗帮扶、基建帮扶、消费帮扶、文化帮扶等众多领域贡献了东大智慧和东大担当。

在这个鲜花盛放、彝族占比近40%的地方，彝绣不仅是人们装饰服装的主要技艺，更是国家级非物质文化遗产。东南大学立足南华特色，助力南华彝绣特色产业成为富民产业。

东南大学录取通知书以“彝绣”为特色，为每名2023级本科

### 中国药科大学:附带一只“招才喵”

快报讯(记者 李楠)高考录取工作正在持续进行中，你收到录取通知书了吗?7月10日，中国药科大学2023年本科录取通知书正式发布。随着通知书一起发出的，还有一只可爱的盲盒。现代快报记者了解到，盲盒里有一只“招才喵”，这是中国药科大学推出的本科招生宣传形象大使——灵丹喵。

当通知书打开的瞬间，浓郁的中国红映入眼帘。这抹红色的光芒，涌动着中国药大人对医药科学的热爱与渴望，指引着中国药大人坚定地在医药创新道路上前进。

录取通知书上闪耀的鎏金图案，是分子结构中最稳固的六边形，它凝聚着中国药大人为之奋斗的药学事业，体现着一种荣耀和使命，也是无数中国药大人共同汇聚起来的中国药学之光芒。

随着通知书一起寄出的，还有一只“招才喵”。这只“招才喵”是中国药科大学今年刚推出的



中国药科大学2023年本科录取通知书  
中国药科大学官微供图

品，包括行李牌和钥匙扣等，这些创意设计将伴随药大学子开启人生新旅程。

### 张彤任南通市副市长、代理市长

南通市第十六届人大常委会第十一次会议7月10日决定，接受吴新明辞去南通市人民政府市长

江苏省委组织部

### 留学有成 回国创成

长三角留学回国人员创新创业发展大会开幕

快报讯(记者 徐苏宁)7月10日，长三角留学回国人员创新创业发展大会暨首届江苏省留学回国人员创新创业大赛在苏州拉开帷幕。本次活动由江苏省、上海市、安徽省两省一市人社厅(局)联合主办，苏州市高新区承办，活动主要目的就是致力于汇集政府、园区、企业、社会机构四方资源，促进人才、项目、机构、资本“四对接”，助力留学人才“留学有成 回国创成”。

活动现场发布了2023年“新引力”海外学子江苏就业见习项目。今年更加聚焦服务人才引进，增加科技类岗位的数量，科技类占

比相比前两年有较大的提升。围绕海外学子的就业需求和江苏重点产业链，广泛发动各级团组织青年、青商会，募集优质的见习岗位，已经提供了见习岗位1354个。

活动现场还发布了《长三角地区国际化人才洞察暨留学回国人员供需报告》，有近三分之一的出国留学人才选择在长三角区域发展，上海、杭州、南京、苏州等城市的人才储备情况具有优势。

当天，苏州、南京、无锡、常州科教城、太仓、芜湖、合肥、池州等地的留创园共同发起长三角留创园联盟成立倡议，搭建合作交流、共建共享的留学人员服务平台。

### 苏州南站站房主体工程开建



苏州南站房工程举行开工典礼  
苏州交通供图

所有主体结构施工。”中铁建设集团沪苏湖铁路站房Ⅳ标项目副经理祝林说。

苏州南站是沪苏湖铁路沿线最重要的车站之一，为通苏嘉甬和沪苏湖两条高速铁路“十字交会”共用站，站房主体工程建筑面积约40000平方米，设计旅客最高聚集人数3000人。建成后，将进一步完善地区路网布局，以交通能级提升带动城市能级跨越。

作为长三角一体化示范区内最主要的对外交通门户之一，苏州南站对打开城市格局、激活地方经济、推动吴江加快融入长三角一体化示范区都具有重要意义。当前，施工作业人员已到场200余名，钢筋进场800余吨，机械设备已经准备就绪，即将掀起主体结构施工大干热潮。

目前，汾湖站(苏州南站)由地下结构转入地上结构施工。下一步，我们计划C1区正式施工，开始支撑体系搭设、柱子钢筋绑扎、模板制设等，计划明年春节前完成

### “镜像人”发心脏病，医生“反手”手术

快报讯(通讯员 马兆敏 记者 庄剑翔)扬州江都的汪先生(化姓)今年65岁。几天前的深夜，睡梦中的他感觉胸骨后疼得厉害，全身大汗，持续了1小时才逐步缓解，几天后的凌晨又出现了同样的情况，家人赶紧将其送至江都人民医院胸痛中心急诊。

心电图显示，一般人的心脏在左边，而汪先生的心脏在右边，他的内脏也都是反着的，这种情况，常被称为“镜像人”。出现镜像人的几率约是五万分之一。汪先生的心脏发生了窦性心动过速，左前分支阻滞。结合肌钙蛋白和心肌酶谱的检查结果，诊断为急性非ST段抬高型心肌梗死。“这是由于

动脉粥样硬化的斑块破裂，激发血栓形成引起管腔的狭窄。”心血管内科医生介绍。

要想解决患者的心梗问题，还需要进一步确认病变位置，打通堵塞的血管。由于心脏反位的特殊情况，心血管内科团队更加谨慎，需要运用逆向思维重新设计手术路径，反复推演。

在介入手术室，心血管团队成员认行冠脉造影时发现，患者回旋支存在严重病变，“反手”为其开展经皮冠状动脉介入治疗(PCI)。手术前，团队做了半个小时推演。手术开始后，所有人都将思维调整为了逆向。经过约50分钟的手术，患者血管顺利开通，转危为安。